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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Criar especialidades na medicina tradicional chinesa para promover o seu 

desenvolvimento de alta qualidade e alargar os canais de emprego  

 

A medicina tradicional chinesa é uma indústria prioritária para o desenvolvimento 

da diversificação adequada da economia de Macau e um dos veículos importantes 

para a integração na conjuntura do desenvolvimento nacional. Nos últimos anos, o 

Governo da RAEM tem aperfeiçoado esta indústria através de diplomas legais e de 

sistemas de supervisão da prestação de serviços, tendo criado o Departamento de 

Desenvolvimento dos Serviços de Medicina Tradicional Chinesa, para promover o 

respectivo desenvolvimento. No entanto, há ainda espaço para aumentar a 

importância que é dada à medicina tradicional chinesa pelos serviços públicos de 

saúde, pois não existem planos de longo prazo nem instalações complementares, o 

que limita o desenvolvimento de alta qualidade desta vertente da medicina. 

O Interior da China tem aperfeiçoado constantemente as condições de hardware 

para apoiar a combinação da medicina tradicional chinesa com a medicina ocidental, 

criou a especialidade de medicina tradicional chinesa nos hospitais gerais, hospitais 

especializados e hospitais de doenças transmissíveis, e criou hospitais de medicina 

tradicional chinesa, e em Hong Kong, foram criados o grupo de trabalho para o 

desenvolvimento da especialidade de medicina tradicional chinesa e o fundo para o 

desenvolvimento da medicina tradicional chinesa. Tendo em conta as necessidades 

de desenvolvimento, foi ainda criado o cargo de “Comissário para o desenvolvimento 

da medicina tradicional chinesa” e foram iniciados os trabalhos preparatórios para a 
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construção do primeiro hospital de medicina tradicional chinesa, prevendo-se que 

especialidades como a pediatria e a ortopedia entrem em funcionamento de forma 

faseada, com o objectivo de promover o aperfeiçoamento do sistema de serviços de 

medicina tradicional chinesa e aumentar a sua capacidade de prestação de serviços. 

Nos serviços públicos de saúde em Macau domina a medicina ocidental e, apesar 

de já ter sido criado o Departamento de Desenvolvimento dos Serviços de Medicina 

Tradicional Chinesa, a medicina tradicional chinesa continua a desempenhar um 

papel de apoio. Há hospitais onde já existem departamentos de medicina tradicional 

chinesa, mas ainda se registam insuficiências nos respectivos sistemas e na 

promoção dos serviços. Actualmente, apenas seis instituições públicas de saúde 

prestam consultas externas de medicina tradicional chinesa e de acupunctura, e os 

hospitais públicos não dispõem, até ao momento, da especialidade de medicina 

tradicional chinesa, portanto, não é possível disponibilizar uma plataforma de 

desenvolvimento para os talentos desta área, nem é possível promover, em todos os 

aspectos, o desenvolvimento de alta qualidade desta especialidade. O Governo deve 

mudar o seu pensamento, acelerar a construção de uma plataforma para a formação 

de talentos nesta área, aperfeiçoar o sistema de desenvolvimento da medicina 

tradicional chinesa e promover a sua modernização e internacionalização, com vista 

a uma melhor integração no desenvolvimento nacional. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Em Macau, os médicos e mestres de medicina tradicional chinesa são, na sua 

maioria, do sector privado, por falta de uma plataforma de desenvolvimento mais 

ampla, e como, especialmente nos hospitais, os postos de trabalho desta área são 

escassos, é difícil a entrada na profissão dos licenciados em medicina tradicional 
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chinesa. Como é que o Governo vai promover o desenvolvimento da medicina 

tradicional chinesa? Vai ponderar a criação de uma especialidade de medicina 

tradicional chinesa nos hospitais públicos, tais como no Hospital das Ilhas, a fim de 

criar mais canais de emprego para estes médicos e mestres, promovendo, assim, o 

desenvolvimento da medicina tradicional chinesa? 

2. Com base no Fundo para o Desenvolvimento das Ciências e da Tecnologia, o 

Governo da RAEM, através do Fundo para o Desenvolvimento Industrial e de 

Comercialização, lançou, em Janeiro de 2023, o “Plano pioneiro de apoio financeiro 

à promoção do desenvolvimento da indústria da medicina tradicional chinesa”, com o 

objectivo de financiar e apoiar o desenvolvimento desta indústria. Este plano já está 

a ser implementado há algum tempo, então, qual é o ponto de situação dos 

respectivos pedidos e da sua execução? 

3. Tendo em conta o desenvolvimento da medicina tradicional chinesa, o Governo 

apresentou os quatro trabalhos a desenvolver em concreto, nomeadamente, a 

prestação de serviços médicos de qualidade, a promoção da cooperação com o 

Interior da China e com o exterior, a criação de uma equipa de quadros qualificados 

e o desenvolvimento da medicina chinesa e ocidental. O Governo dispõe de algum 

plano de trabalho em concreto? 

 

 19 de Abril de 2024 

  

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


